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πολιτικηΜια ζωή στην πολιτική
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1991, Ζάππειο Μέγαρο. Εκδήλωση του ΟΠΕ με τον τότε πρωθυπουργό Κωνσταντίνο Μητσοτάκη,
τον Μιχάλη Παπακωνσταντίνου και τον Σωτήρη Χατζηγάκη Εκλογές 2000, με την Ντόρα Μπακογιάννη στα γραφεία της ΝΟΔΕ Ιωαννίνων

Η εντοιχισμένη 
πλάκα στο 
αρχοντικό 
Τοσίτσα στο 
Μέτσοβο. Σε 
αυτή βρίσκεται 
το ιστορικό της 
σχέσης Τασούλα 
- Αβέρωφ. 
Ο παππούς του 
Κωνσταντίνου 
Τασούλα, 
Κώστας 
Μάντζος, ήταν
ο εργολάβος 
του έργου

Παίζοντας ποδόσφαιρο στο Λονδίνο με υποτρόφους του Βρετανικού Συμβουλίου 
Στην κεντρική πλατεία του Μετσόβου, στο «στέκι της Γερουσίας», 
κρατώντας την παραδοσιακή γκλίτσα Με συμπολίτες του στα Γιάννενα

τε ο Γ. Τζιτζικώστας. Ο Κ. Τασούλας κατεβαί-
νει και παίρνει τον δήμο με ποσοστό άνω του 
60%. Στις εκλογές του 1998 δεν κατέβηκε ξα-
νά υποψήφιος, καθώς έβλεπε ότι η ώρα για την 
κεντρική πολιτική σκηνή είχε φτάσει. Το 2000 
έθεσε υποψηφιότητα στα Γιάννενα με τη Νέα 
Δημοκρατία, εξελέγη και έκτοτε εκλεγόταν συ-
νεχώς μέχρι και τις εθνικές εκλογές του 2023. 

Η σχέση του με τις Ενοπλες Δυνάμεις μοιάζει 
καρμική. Υπήρξε ιδιαίτερος σύμβουλος του Ευ-
άγγελου Αβέρωφ στο υπουργείο Εθνικής Αμυ-
νας -διατηρεί ακόμα τη διαπίστευση που είχε 
τότε για να μπαίνει στο υπουργείο- το 2007 γί-
νεται υφυπουργός εκεί από τον Κώστα Καρα-
μανλή και τώρα, ως Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας, θα φέρει τον τίτλο του Αρχηγού των Ενό-
πλων Δυνάμεων, όπως ορίζει το Σύνταγμα. 

Η θητεία του στο υπουργείο Πολιτισμού επί 
κυβέρνησης Σαμαρά σημαδεύτηκε από τη δι-
εκδίκηση των Γλυπτών του Παρθενώνα και τη 
συνεργασία με την Αμάλ Αλαμουντίν, αλλά και 
την αποκάλυψη του Τάφου της Αμφίπολης. Οι 
συνεργάτες του θυμούνται το άγχος του να μη 
διαρρεύσει το παραμικρό και την προσπάθεια 
οι εργάτες που θα συμμετείχαν στην ανασκα-
φή να είναι απολύτου εμπιστοσύνης. 

Το 2019 ο Κυριάκος Μητσοτάκης τον πρότει-
νε για πρόεδρο της Βουλής, θέση στην οποία 
εξελέγη τρεις φορές.

Είναι παντρεμένος με τη Φανή Σταθοπούλου 
και έχει δύο παιδιά, τον Τάσο, ο οποίος είναι 
μαθηματικός, και τη Μάγδα, που αποφοίτησε 
πρόσφατα από το τμήμα ΜΜΕ του Παντείου. 

Προσηνής και φιλικός με όλους, ο Κ. Τασού-
λας διακρίνεται για την ευρυμάθειά του, τη 
βαθιά γνώση της Ιστορίας, την ευγένεια και 
το ιδιαίτερο και καυστικό χιούμορ του, αν και 
οι άσπονδοι φίλοι του λένε ότι το χρησιμοποι-

εί σε υπερβολικό βαθμό. Καταγράφεται στα 
ιστορικά στιγμιότυπα της Βουλής η απάντησή 
του στον Αλέξη Τσίπρα όταν ο πρώην πρωθυ-
πουργός είχε ευχηθεί στον Βαγγέλη Μεϊμα-
ράκη την επανεκλογή του στην προεδρία της 
Ν.Δ. «Να δώσετε δύο ευρώ, να γραφτείτε μέ-
λος της Ν.Δ. και να ψηφίσετε όποιον θέλετε», 
είχε πει στον Αλ. Τσίπρα. Προ ημερών, αποχαι-
ρετώντας τους κοινοβουλευτικούς συντάκτες, 
ένας εξ αυτών του επεσήμανε ότι πολλοί είναι 
ταυτόχρονα διαπιστευμένοι και στην Προεδρία 
της Δημοκρατίας. «Ανία. Πάλι εμένα θα βλέπε-
τε», τους απάντησε. 

Στην Πινακοθήκη Αβέρωφ
Είναι φανατικός αναγνώστης και λάτρης των 
ιστορικών μυθιστορημάτων, της λογοτεχνικής 
γενιάς του ’30 και της ποίησης. Η συνεργασία 
του με τον Ευάγγελο Αβέρωφ ενίσχυσε και 
τον δεσμό του με το Μέτσοβο. Απολαμβάνει 
τις επισκέψεις του στην Πινακοθήκη Αβέρωφ, 
βασικό κορμό της οποίας αποτελεί η συλλο-
γή 200 έργων Ελλήνων καλλιτεχνών του 19ου 
και του 20ού αιώνα, που συνέλεξε ο ιδρυτής 
της, Ευάγγελος Αβέρωφ, αλλά και να κάθεται 
στην πλατεία, στο αποκαλούμενο «στέκι της 
Γερουσίας», και να συνομιλεί με τους γέρο-
ντες του χωριού.

Στις 13 Μαρτίου αναμένεται να ορκιστεί Πρό-
εδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας. Ετσι -μάλλον 
όχι συμπτωματικά- αποχαιρέτησε τους κοινο-
βουλευτικούς συντάκτες και τη Βουλή με δύο 
στίχους από το «Μάρτιαι Ειδοί» του Κωνστα-
ντίνου Καβάφη: «Τα μεγαλεία να φοβάσαι, ω 
ψυχή. Και τες φιλοδοξίες σου να υπερνικήσεις 
αν δεν μπορείς, με δισταγμό και προφυλάξεις 
να τες ακολουθείς. Κι όσο εμπροστά προβαί-
νεις, τόσο εξεταστική, προσεκτική να είσαι».

Φεβρουάριος 1988. Ως συνεργάτης του Ευάγγελου 
Αβέρωφ, έξω από την ιστορική αίθουσα Κήπου
στη Ρηγίλλης. Εκτός από τον Αβέρωφ και 
τον Τασούλα, διακρίνονται ο Αθανάσιος 
Κανελλόπουλος και ο Αθανάσιος Τσαλδάρης

2008. Συνάντηση με αξιωματικούς του ΝΑΤΟ 
στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας. Πάνω από τον 
Κ. Τασούλα διακρίνεται πίνακας στον οποίο 
απεικονίζεται η λίμνη των Ιωαννίνων

2 Φεβρουαρίου 2009, Τίρανα. Με την ομόλογό 
του υφυπουργό Αμυνας της Αλβανίας κατά την 
υπογραφή συμφωνίας για την κατασκευή των 
κοιμητηρίων στην Κλεισούρα και στους Βουλιαράτες 
για τον ενταφιασμό των Ελλήνων πεσόντων 
στρατιωτικών στον ελληνοϊταλικό πόλεμο του 1940

1991. Ως δημοτικός σύμβουλος Κηφισιάς 
σε παρέλαση εθνικής επετείου


